

她瞒着父母援沪抗疫 他们瞒着女儿在方舱隔离

本轮疫情发生后,佳英(化名)瞒着父母报名参加了江苏省援沪医疗队,来到上海浦东临港方舱医院。每次跟爸妈通电话时,她都说自己在南京挺好的。其实,在上海打工的父母也有件事瞒了她。由于核酸检测呈阳性,老两口先后被带到临港方舱接受隔离治疗。直到母亲突发腹痛,佳英才知道,每天互相报平安的一家人,其实在同一个方舱医院。

现代快报+记者 邱骅悦



▲佳英的母亲正在接受治疗

女儿瞒着爸妈“演戏”十多天,原来爸妈也瞒着她……

来上海两个星期了,佳英一直没敢跟爸妈说。

佳英是南医大二附院的一名护士,4月1日凌晨接到援沪通知后,她随江苏省援沪医疗队连夜抵达上海,此后就一直奋战在临港方舱医院的抗疫最前线。

佳英的父母都在上海打工。虽然在同一个城市了,但她不想让父母担心,跟他们通电话时,佳英从未提及自己在上海。甚至,她每天打电话还要“演戏”,事先查好南京的天气情况,跟父母聊天时有意无意地说说南京的天气,再讲一些上班时的趣闻,把自己

还在南京上班“演”得很真。

当然,佳英的爸爸妈妈也从来都是报平安的,电话里对女儿嘘寒问暖,从来不提他们老两口的身体状况。

就这样,一家三口每天互通电话、互报平安。直到4月15日,来自佳英母亲的一通电话,打破了这份平静。

电话里,母亲依旧像往常一样报平安,但长期接触病患的佳英,却察觉到不对劲。她听出了电话那头,母亲说话声音虚弱。在佳英的追问之下,老人看瞒不住才道出实情:“肚子疼……”

听到母亲这样说,佳英一下就急了,她连忙问母亲在哪里,情况怎么样……面对女儿的一连串问题,老人终于说了实话:原来,他们老两口核酸检测结果先后显示阳性,母亲在4月11日就到了临港方舱医院,父亲则是4月15日来的,目前老两口都在接受隔离治疗。

为了不让女儿担心,老两口原打算一直瞒着她。他们想,等身体慢慢恢复健康,平安出院后再说。谁知,这一家三口竟然都在同一家方舱医院,距离那么近却浑然不知。

一个是护士,一个是病患,父女俩终于在方舱相见

听着电话那头母亲虚弱的声音,佳英再也绷不住了,泪水在眼眶里打转。“这事怎么瞒着我啊!你们在哪个病区?我也在临港方舱啊!……”

临港方舱医院有13000张床位。为了方便管理,这里按照楼层、位置被分为不同的病区,并交由不同的医疗团队管理。其中,佳英工作的区域是在6#B2-

3区,而她父母所在的是7#A区,由浙江省援沪医疗队进行管理。

好在方舱医院内有着一套成熟完善的转运机制,一旦发现病人异常,并符合相关体征病症,医疗队都会将其送往定点医院进行治疗。很快,佳英的母亲就被送往医院。经诊治,佳英母亲的身体状况已恢复平稳,如果后续恢复顺

利且核酸检测符合要求的话,她可以直接从医院回家。

4月16日早上,在多方协调下,佳英来到父亲所在病区探望,父女俩终于以一种特殊的方式见面了。江苏省援沪医疗队的队员也纷纷送来关心。

佳英感动地说,“我想和爸妈说的是,不要害怕,你们在方舱,女儿也在这里。”



佳英探望父亲 受访者供图



扫码看视频

南通启东52岁村干部倒在抗疫一线

一声“好的”竟成诀别

“今天要再次排查外地回村人员,请尽快汇总汇报!”“好的!”4月17日上午,南通启东市王鲍镇九令村党总支书记顾霞在村微信工作群布置当天的疫情防控工作,正在卡口巡逻的村干部宋春胜像往常一样回复。没想到,这一声“好的”,竟是52岁的宋春胜与亲人和村民的诀别。20分钟后,当村民发现时,他已经倒在防疫排摸的路上,任凭大家怎么呼喊,都没有回应。

通讯员 潘瑾瑾 袁竞 沈凡杰 王海兵
现代快报+记者 花宇



宋春胜(左)在工作中



宋春胜的办公桌上还留存着他未完成的工作日志



村民袁正东展示宋春胜为他办理的老年人出行证
通讯员供图

家人:这几天,他一直在吃药扛着

78岁的宋祖温怎么也没想到,早上看着出门的儿子,现在却躺在冰棺里。

宋春胜和老人一起生活,成了家也未分开,一直照顾着家庭。宋春胜的妻子在企业里打工,独子小宋在市区从事建筑设计工作,还未结婚。一家人日子平淡又幸福。

这几天,宋春胜感觉喉咙不适,吃东西无法下咽,只能喝稀饭。宋祖温心疼儿子,让他去医院看看,可宋春胜觉得自己身体一直挺好,只是最近有些劳累:“没有大碍,吃点消炎药就能扛着。”

听到儿子倒在路边的消息,宋祖温第一时间跑到现场。人工呼吸、按压心脏……宋春胜却始终没有任何反应。

宋祖温的嘴唇不停颤抖,“他走了,我感觉我的天都塌了。”

同事:遇难事,他总说“我来”“我上”

启东市王鲍镇九令村一共有6名村干部,宋春胜是其中唯一的男性。占补平衡、拆旧复垦、拆迁征地……日常工作中,宋春胜是村里的土地“总管”,村里涉及土地的工作全都由他负责。

“外面跑的活儿全都被他承包了。”顾霞表示,作为村委会里唯一的男同志,宋春胜把“我来”“我上”挂在嘴边,默默地把能干的都干了。

因九令村涉及高速路段,宋春胜还将巡逻工作揽下。每天除了在高速路段巡逻,还要去村里的3个卡口巡逻。回到家时,往往是晚上10点了。“组织核酸检测、排摸外地回村人员、上门运送物

资。”顾霞哽咽,“只要是急难险重的工作,都能见到他。”

“每天要做核酸检测,有货车来运货要提前报备。”九令村有多个种养殖大户,每天宋春胜都会到大户家中,告知他们防疫政策,并叮嘱运送货物的注意事项。哪怕遇到对方不耐烦,宋春胜也是面带微笑做好工作。

村民:他走了,我们就像失去了亲人

“我不相信,我到现在都不相信!”村民罗红梅双眼噙满泪水,止不住地抽泣,“他这么好的干部走了,我们就像失去了亲人!”

罗红梅嫁到九令村已17年。她说,作为7组的包片干部,宋春胜10多年来一直负责片区的大小事务,是片区“的大管家”。小到身份证办理,大到拆迁征地,“事情到了春胜这儿就能解决,我们都

不用去村委会。”罗红梅说边竖起大拇指,“小事他电话解决,大事他帮我们跑腿解决,一切都妥妥帖帖。”

“你看,这是他昨天给我办的老年人出行证。”村民袁正东年事已高,需要跑腿的事几乎都是由宋春胜代办,“连打疫苗都是春胜开自己的车拉我去的。”

有这样“待遇”的不止袁正东一个。片区里腿脚不便的老人,无论是打疫苗还是做核酸检测采样,宋春胜都开着自己的小车接送他们,等待的时间还会自掏腰包为老人准备面包和矿泉水,事情办完还将他们送回家中。

“平时他自己都是走路或者骑自行车的,为我们办事却总开自己的车。”袁正东抹眼泪,“去镇上卫生院打疫苗要开半个小时车,为我们办事却花着自己的钱。这么多年他从没对一个村民红过脸。”



宋春胜